

“宁波这项全覆盖，全国绝无仅有”

书香宁波日来了!



启动仪式现场。

金秋时节，书香满城。第九届浙江书展刚刚在宁波落下帷幕，又一项全民阅读盛宴接棒启动。10月31日上午，2024书香宁波日宁波图书馆系列活动开幕式暨一盏秋灯夜读书——“我陪孩子读经典·天一夜读”分享会在宁波图书馆福庆馆开启。来自全国23个城市图书馆的近50位代表与市民读者、分享嘉宾共同参加了启动仪式。

据记者了解，未来一个月，宁波11个公共图书馆将陆续推出200余场全民阅读活动，让阅读之光覆盖城市每一个角落。

1 未来一个月，全市推出200余场全民阅读活动

“天地玄黄，宇宙洪荒。日月盈昃，辰宿列张……”启动仪式在“我陪孩子读经典”之经典诵读《千字文》演绎中，拉开了序幕。

2024年10月31日是《宁波市全民阅读促进条例》正式施行后的第五个“书香宁波日”，也是大思想家王阳明先生诞辰552周年的日子。

记者了解到，今年的“书香聚力 阅读向新——2024书香宁波日宁波图书馆系列活动”共设“今秋，趣宁波”“今秋，品经典”“今秋，阅山海”三大篇章。10月底至11月期间，全市11个公共图书馆共计推出200余场阅读活动，内容涵盖短视频朗读、跨界分享、多元讲座、主题展览、沉浸式音乐会、读书沙龙、儿童友好市集等多种形式。

开幕式现场，中国图书馆学会副理事长、中山大学国家文化遗产与文化发展研究院院长程焕文与宁波市文化广电旅游局副局长江武吉，分别就全民阅读建设与

书香之城建设致辞，共同期盼宁波能为建设“书香中国”再立新功。

启动仪式现场，还进行了2024年“书香城市(区县级)”发现活动授牌仪式，我市宁海县入围，相关代表上台接受授牌。

据了解，2024年“书香城市(区县级)”发现活动于今年4月启动，旨在挖掘和发现一批保障体系完善、社会参与度高、创新性、阅读成效显著的“书香城市(区县级)”。本活动吸引了全国54个城市(区县级)参与，覆盖了全国23个省份。经专家评审，最终河北省张家口市宣化区等15个城市(区县级)进入2024年“书香城市(区县级)”发现活动名单。

活动现场，“我陪孩子读经典·天一夜读”分享会同步举行，顾嘉懿、鲁焕清、顾箐、李珈言、陈伟军、Roser Cervera(龙晓思)、李佳7位曾先后做客“天一夜读”线上朗读的“夜读者”，首次于线下集结，共同开启天一夜读全新线下品牌——“夜读者说”第一季分享活动。

2 少儿图书馆全市覆盖 宁波是先行先试的典范

“我今天第一次听到宁波市每个区(县、市)都有少儿图书馆，感到非常振奋。”出席活动的中国图书馆学会副理事长、中山大学国家文化遗产与文化发展研究院院长程焕文表示，建立一个完整的少儿图书馆体系，这在全国构建和完善公共文化服务体系中是绝无仅有的，“宁波的全民阅读推广和书香城市建设，是一个先行先试的典范，可以供其他城市学习借鉴。”程焕文认为，宁波在深化全民阅读、构建学习社会中，也起到了一个很好的引领作用。

程焕文表示，在深化全民阅读过程中，少年儿童是重点推广对象，青少年有了阅读兴趣，且能够培养一个终身学习和阅读的习惯，才是文化大发展大繁荣真正的希望，“宁波非常敏锐地捕捉到这一点，很有战略眼光。”程焕文连连为宁波点赞。

宁波图书馆馆长徐益波在接受采访时说，“天一夜读”是今年1月1日推出的短视频节目，目前全网的受众已经超过1000万人次，很多人通过这个品牌认识了宁波图书馆，也爱上了阅读。

宁波市文化广电旅游局副局长江武吉表示，近年来，宁波持续推进城乡公共文化服务标准化、均等化建设，为全市人民创造良好阅读环境和便利条件，用丰富多彩的全民阅读活动点亮城市的每一个角落。宁波也大力推动“天一书房”“微书房”等新公共阅读空间建设，不断拓展阅读阵地，进一步擦亮了“书香宁波”品牌。

当天，“我陪孩子读经典”名家领读视频也同步上线。包括鞠萍姐姐、赵普、小强、董丽娜、李仓卯在内的多位名家大咖将录制领读视频，为宁波“我陪孩子读经典”阅读品牌代言。

记者 施代伟 袁先鸣 陈爱红
通讯员 陈莹 文/摄



孩子们诵读《千字文》。

宁波银行专栏

宁波银行亮相广交会，助力企业广交全球好友

10月15日-11月4日，第136届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)在广州举行，宁波银行携“外汇金管家”参展，以“专业化、数字化、平台化、国际化”的金融之力帮助参展企业广交全球朋友。

现场体验“外汇金管家”

走进广交会D区展馆金融专区，橙色的“蛋黄超人”跃入眼帘，宁波银行在此打造了数字化的“外汇金管家体验厅”，观众可以现场体验“宁波银行APP”和“宁波银行外汇金管家小程序”中的50多项外汇功能。

外汇金管家是宁波银行开展数字化改革、助力进出口企业的重要成果，集200多项功能于一体。宁波银行外汇金管家的多

项功能，诸如GPI(全球支付创新)追踪新订单收款动态、一键融资最快10分钟自动放款，以及一键查询买家资信的信保功能等，深受出口企业欢迎。

让企业放心“交朋友”

本届广交会分三期，线上线下参展企业超过4.5万家，仅一期就吸引超过13万名境外采购商，国际“朋友圈”日益扩大。

宁波银行升级了“波波知了”海外拓客助手，提供在线查询境外客户的资信状况、采购信息及供应链信息的服务，参展企业可以现场查看，了解新客户的经营背景，把握外贸商机。

宁波银行与中信保合作开发了“资信

红绿灯”，企业可以通过外汇金管家小程序一键查询海外交易对手的资信情况，页面会以红黄绿灯的形式提示风险，绿灯表示基本可以安心交易。一位参展企业表示，海外拓客助手的功能非常实用，能保障接单的安全性。

创新数字化服务方案

宁波银行创新“网银+APP+小程序”三位一体的数字化方案，全方位满足企业跨境业务需求。宁波银行展位负责人介绍，外汇金管家小程序支持一键生成收款路径，参展企业可以通过小程序轻松选择所需币种和账户行，自主选择12个币种的24家账户行，快速创建汇路卡片并现场分享给国外客

户，极大地提升了收款的便利性。

外汇金管家小程序随时跟踪国外客户的货款支付情况，无论是已入账、未入账还是正在途中的款项都能查询到，而且中间行的扣费明细也一目了然。

定制广交会专属礼包

本届广交会期间，宁波银行总行和分行配备专业团队，为参展企业提供结算、融资、结售汇等跨境金融咨询服务，走访了解参展企业需求，为参展企业量身定制广交会专属大礼包，推出汇款手续费减免和融资利率优惠等专属福利，目前已有4000多家企业参与本项活动。

